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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 26/02/2018 – ore 14.30-15:35 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. Bilancio di previsione 2018 e deliberazioni allegate”; 
3. Varie ed eventuali; 

 
Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, 
Paita Marzia Gemma, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci.  
 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
Partecipando i dipendenti Tenerani Giovanni Vincenzo, Favini Marzio e Mascarino Alessandro 
 
Il Presidente dichiara aperta e regolarmente costituita la seduta e inizia la seduta dicendo che  
oggi gli argomenti di oggi sono il piano delle alienazione e le linee strategiche del Dup. Passa la 
parola al sig.Favini Marzio 
Il sig. Favini spiega che il piano delle alienazione è simile a quello dello scorso anno, questa’anno 
sono stati inseriti i beni provenienti dal federalismo demaniale. Il piano è suddiviso in tre annualità 
e riguarda quei beni non strumentali alle funzioni istituzionali dell’ente che entrano a far parte del 
patrimonio disponibile potendo cosi essere oggetto di alienazione.S i tratta di beni per i quali 
dovranno essere attivate le procedure d’asta. 
La consigliera Andreazzoli chiede se verranno messi all’asta con questa destinazione 
Il dipendente Favini risponde che a ridosso dell’asta ci sarà un cambio di destinazione urbanistica. 
Spiega che prima dell’asta viene avviato il percorso urbanistico cioè quello della valorizzazione 
urbanistica 
La consigliera Andreazzoli dice che andrebbe fatta una ricognizione dei beni inseriti per valutare se 
conviene alienarli o utilizzarli a beneficio della collettività 
Il Consigliere Del Nero non essendoci ulteriori interventi pone in votazione la proposta di delibera: 
 

Oggetto: “Beni immobili non strumentali alle funzioni istituzionali dell’ente; piano 
triennale delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari 2018/2020” Parere” 

 
In merito al parere in oggetto, la Commissione 2^, riunitasi in data odierna, presenti tutti i 

consiglieri si  esprime favorevolmente come segue: 
 voti favorevoli cinque (5): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni 

Gabriele e Paita Marzia Gemma;  
 astenuti tre(3): Andrea Vannucci, Andreazzoli Giuseppina e Crudeli Roberta. 

 
Il consigliere Del Nero passa la parola al sig Tenerali il quale passa ad illustrare che cosa è il dup e 
come si costruisce. 
Il connigliere Vannucci sottolinea che conosce come funziona la macchina. 
La consigliera Andreazzoli aggiunge che è stato fatto un percorso al contrario: il dup che doveva 
essere visto per primo lo vediamo per ultimo. 
Il consigliere Vannucci domanda come si può parlare di Dup in presenza di un bilancio rigido. 
La consigliera Andreazzoli dice che il dup dovrebbe essere presentato al consiglio che ha poi così 
il tempo di valutarlo e proporre modifiche. 
Il consigliere Vannucci sottolinea che i consiglieri non se lo devono trovare già fatto e che le linee 
programmatiche presentate non sono un esempio di previsione. Il bilancio è in sostanza quello 
dell’anno scorso. 
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Il consigliere Del Nero dice che dal punto di vista degli stanziamenti il bilancio è allineato a quello 
del 2017 ma le destinazione sono state riviste e cambiate e fa l’esempio delle verifiche sismiche 
delle scuole. 
Alla consigliera Andreazzoli questi non sembrano cambiamenti importanti. 
La consigliera Paita dice che questi interventi non venivano fatti da anni 
La consigliera Andreazzoli risponde che  vengono fatti a discapito dei marciapiedi 
Il consigliere Guadagni fa notare che non c’erano a disposizione molte risorse e quindi si è deciso 
di intervenire sulle scuole. 
Il consigliere Vannucci dice che non è un bilancio innovativo e a lui si associa la consigliera 
Andreazzoli 
Il consigliere Del Nero dice che negli obiettivi dell’amministrazione c’è quello di arrivare al bilancio 
partecipato. In questo primo anno si è scelto di non beneficiare dell’ulteriore proroga. 
Il consigliere Vannucci sottolinea che forse lavorarci un mesi in più era meglio. 
La consigliera Andreazzoli sottolinea come il bilancio non è stato ne illustrato ne discusso nelle 
commissioni e aggiunge che nessun assessore è venuto ad illustrarlo, concorda anche il 
consigliere Vannucci . 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 15:35 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
   F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


